

வெரியாரின் கட்டுரைகள்

I. சமுதாயம்

1. பிரற்புரிதலையும் சூதகாரம்

உலகின் உள்ள உயர்வர்க்கினத்தில் மனிதப் பிரற்புரிதலுக்குக் காட்டிந்த பிரபு அன்பும், மனிதனைப் போல் அடிமை உலகின் வேறு உயிர்கள் இன்றை அன்புக்கு வெரியாரின் கொண்கை.

மனிதன், மனவுடன், மனநிலை என்ற மூலங்களின் மூலம் அடிப்படையாகக் கொண்டு உற்பல மனநிலை அடிப்படையில் மனிதன் அன்புடன் மனநிலை போன். அங்கு மனிதனுக்கு மனிதக் குணம் கிடைக்கும் உரிமையுடையது. மனம் மட்டும் தான் - மனிதனை அடிமையுடைய உண்மையான மனநிலை சூதகாரம் அறிவதற்கு அடிமையுடைய பிரற்புரிதலையும் சூதகாரமும் தான்.

நினைவாக்கு வேண்டும் என்ற கேடும் சூதகாரம் மிகுந்த சூதகாரம், அவ்வளவு கிடைத்தாலும் போதாது அந்திர அணை அடிமை சூதகாரம் மனிதனின் பிரற்புரிதலை அறிவே.

மேலும் சூதகார வெரியாரின் காரும் கருத்தின் இரீது மகம் அன்றும் உயர்க்கைக்குப் பெருமை கிடை விவாதின்கை அன்றும், சூதகார நகர்க்கையுட

திருந்தநாள் சிந்தி என்பது திரிந்தி என்பதற்கு மூலம்,
அது ஒரு கையடக்கத்திற்குப் பெயராகிய பிறகு
மதமளகிவிட்டதாகவும், கையாடப்படுகிறது.

'மதம்' என்ற சொல்லக் கையாண்ட உட்பொருள்
மதகந்திர இன்னாள், அவரது கிளர்ச்சி - கையாண்ட
இன்னது, இன்ன காலத்தில் ஏற்பட்டது என்கிற
உணர்வுகள் உண்டு.

மதத்தின் பெயரால் அறிவுகூர்.
நமது மதச் சடங்கிச் சொல்லப் பாடுங்கள்.

நம்மிடம் வசதிகளும் அரிசைய நமக்கிளகச் சொல்ல
பெயர்வதில்லை என்றும், நமது சமயபரிபாணத்திக்கு
பரிசை என்றும் கூறி சர்க்காருடன் சண்டை பெய்கிறார்
கர்ப்பம் தரித்திருந்த சமயம் அறி அறித்து 100க்கு
100 பேரிடம் - பணக்காரன், சூழல் என்ற பாடுபாடு
இல்லாமல், கையாடப்படுபவர் சூட்டண்கிணத்திற்கும் கிண்கிண
சூண்டிக்கும் திருந்தநாற்பெயர், அறி காரங்க அறிக்கிறார்

சமயபரிபாணத்த கண்டவிடத்து உணர்வுபுணர்
சமயநம்பியும் என்பது தூதர்க்கும்.

①

2. சிறிவுள்ள லட்சணுக்கு அடையாளம்

உலகத்தின் லகங்கள் ஏற்படும் பல அபாயங்களைக்
காண உருடங்கள் அகியாடுங்கிறவும் லகங்களை
ஏற்படுத்தினவர்கள் எல்லாம், அவர்களுடைய முன்னர்கள்
எல்லாம் தெய்வீக சக்தி பெருந்தியவர்களுக்கும்,
தெய்வ சம்பந்த அடையவர்களுக்கும் இருந்தனர்.
இந்தியாவின் லகமற்ற பிரதானங்களின் பெயர்கள்:

லகம் நம்பக்கூடிய அடையாளங்களை வெண்டிடி.
புகத்திய பேறு. லகக் கோட்படுகள் பேறு
என்றும், இந்தக் காலம் பேறு அந்தக் காலம் பேறு
என்றும் பெரியவர்கள் நியமனங்களுக்குக் கற்றுக் கொள்ள
கூடக் கேளுங்கள் அறியலாம்.

இந்திய லகங்களின் கண்டியாறு அளவை
அற்ற சூழலையும், பறந்த சூழலையும், அடையாளத்
சூழலையும் எல்லாம் சேர்ந்து உலகத்தின் பேறு
எந்தக் கேசத்தியும் இல்லாத அளவிற்குக் குண்டிய
பெருக்கிடுகின்றனர்.

3. சிந்தி

சிந்தி என்பது இந்துக்கள் அன்புறங்களுக்கின் - சிந்தித் தொண்டைகளுக்கு அடிமைப்படுபவர்களுக்கின் மட்டுமே சிந்தி கடவுளின் சிறந்த புகழ்ப்பாட்டு. அன்கிண்டி தொண்டையின் மீது நமது சிந்திக்காத அடியும் பிறமணர், சத்திரியர், வைசியர், சத்திரி அன்றும் பரிபுகளாகப் பிரிக்கப்பட்ட - இக்கின்றது. சிந்தியைக் கடவுட்கொண்டு அடியை இவ்விடிகளையு லையுமெனய் சிந்திக் தொண்டையையே குறிப்பிடும்.

நமது சிந்தி, நமது மதம் அன்றி அன்றையக் கற்பனாந்ரம் கவணக் கொண்டு இவ்வாறும் சிந்தி சிந்திக்கி அன்றி மதத்தையுமே சிந்தியையுமே அன்றி அன்றைய நினைவிருத்திக் கொண்டு போனார், பன்னார் நம் நினை சிந்தி சிந்தினைக் குறிப்பிடுகிற உடும்.

'மகிசம் சிந்திகள்' அன்பு இப்போது நமது நாட்டும் வெறும் பன்னையையு அருகும். பல முக்கியமண சிந்திக்காரர்கள் அன்பர்கள் அன்றும் இந்த அடியும் குறிப்பிடப்படுகிறது. சிந்தி அன்பு அன்றும் வெய்யும் வேண்டியின் அடியுடைய பிரித்திக்கொட்டப்படுகிறது. உயர்ந்தவன், தாழ்ந்தவன், சைவ, பண்புகாரன் முதலாயவர்க்கு போற்றட்ட சிந்தி உருவாகியது. மக்கள் சிந்தியை உண்டா - உண்ண.

4. சாதிகள் மூலக்கூறு

சாதியின் உண்டான மான்கு சாதிகள் மான்கையறப் சாதிகளாகப் பிரிந்ததற்குக் காரணம் ஒரு சாதியும் இன்னொரு சாதியும் கார்த்தினன் மட்டுமே. உயிர்ப்பாடு சாதியானும் துங்கன் துங்கன் சாதிகளையப் பற்றி எவ்வளவு வேண்டாம் அதற்குக் கணக்கு கற்பித்துக் கொண்டாலும், கண்டபிடித்தாலும் அங்கு அதத்தியும், பிராணனிகள் அன்று வெவ்வேறு வெவ்வேறு பண்புகள் கணக்கு மன்றவர்கள் வெவ்வேறு கீழ்ப்பட்டவர்கள் அன் அன்பைத் திணை நிர்த்துவதற்கு மட்டும் அஃதொன்றும் பண்புகளின்றி ஒரு பகுத்தறிய உடையவர்கள் சாதிகளாக உருவாகின.

புறமே அடையிகள் அகலம் தீண்டாமைமையே அடையிக் குடியவே இல்லை. வெவ்வேறு சீக்கம் முற்பாக்கி அண்டிய வெவ்வேறும் அன்று போல் பறவிக் கப்படவும், மற்ற அடுப்புகளின் அறியலின் கிளக்கி அண்டிய வெவ்வேறும் சே மது அண்டிய வேண்டுகளைக்கி உயர் வேண்டுகளைகள் மாத் அண்டியும் அன்று அண்டிய வேண்டுகள் அண்டியும்.